
  

 

 

 

 

 

- PROJETO 44 

 

 

 

 

   LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO  TEMPO DE PROVA 

 

• Os Cadernos de Prova de cada cargo possuem 4 tipos 
diferentes, sendo o conteúdo das questões o mesmo para 
todos, diferenciando-se apenas a ordem das questões e 
alternativas. 
 

• Verifique acima o tipo do seu Caderno de Prova e 
preencha no Cartão Resposta, em campo especifico, o 
número correspondente ao tipo do seu Caderno de Prova. 

 

• Deixe sobre a carteira apenas documento de identificação, 
caneta esferográfica de tinta azul ou preta feita de material 
transparente e recipiente com água sem qualquer etiqueta 
ou rótulo. 

 

• Confira se este Caderno de Prova corresponde ao cargo 
para o qual você se inscreveu e se o mesmo contém 35 
questões, numeradas de 1 à 35. 

 

• Não serão consideradas reclamações posteriores ao 
término da prova. 

 

• Assine o Cartão Resposta. 
 

• Cada questão da prova objetiva constitui-se de quatro 
alternativas, identificadas pelas letras A, B, C e D das 
quais apenas uma é a resposta correta. 

 

• Todas as respostas julgadas como corretas do Caderno 
de Prova deverão ser transportadas para o Cartão 
Resposta, o qual será o único documento válido para a 
correção das provas objetivas e não será substituído em 
hipótese alguma. 

 

• A marcação da alternativa julgada como correta deve ser 
feita conforme orientado no Cartão Resposta. 

 

• Ao terminar sua prova, entregue o Cartão Resposta ao 
fiscal de sala e retire-se imediatamente do local de 
aplicação das provas. 

  

• A prova objetiva terá duração máxima de 3h, 
incluído o tempo para preenchimento do 
Cartão Resposta.  
 

• O candidato somente poderá́ retirar-se do local 
de prova após 30 minutos de seu início e 
poderá́ levar o caderno de provas. 

 

• Os 3 (três) últimos candidatos somente 
poderão retirar-se da sala de prova 
simultaneamente e devem fazê-lo após o 
encerramento da ata de sala. 

  

 NÃO É PERMITIDO 

  

• Folhear o Caderno de Prova antes da 
autorização do fiscal. 
 

• Qualquer tipo de comunicação entre os 
candidatos durante a aplicação da prova, sob 
qualquer forma ou alegação. 
 

• Qualquer tipo de consulta sejam por meio de 
recursos didáticos, elétricos ou eletrônicos. 

 

• Sair da sala durante a realização da sua 
provas sem o acompanhamento do fiscal de 
corredor. 

 

• Uso do banheiro após entregar seu Cartão 
Resposta. 

 

• A permanência de candidatos no local de 
realização das provas após o término e a 
entrega do Cartão Resposta. 

 

 

CADERNO 

DE PROVA 

Tipo  

Estado de Santa Catarina 

Prefeitura Municipal de  

Itapiranga 
 

Concurso Público para Emprego 
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Conhecimentos Específicos

Questão 01
NÃO         é         atribuição         do         Enfermeiro         na         Estratégia         de         Saúde
da         Família.

(A) Indicar,         de         forma         compartilhada         com         outros         pontos
de         atenção,         a         necessidade         de         internação         hospitalar
ou         domiciliar,         mantendo         a         responsabilização         pelo
acompanhamento         do         usuário.

(B) Participar         do         gerenciamento         dos         insumos
necessários         para         o         adequado         funcionamento         da
UBS.

(C) Realizar         atividades         programadas         e         de         atenção         à
demanda         espontânea.

(D) Planejar,         gerenciar         e         avaliar         as         ações         desenvolvidas
pelos         ACS         em         conjunto         com         os         outros         membros         da
equipe.

Questão 02
Assinale         a         alternativa         que         indica         o         termo         utilizado         para         a
alteração         genital         que         ocorre         na         infância         caracterizada
pela         ausência         do         testículo         na         bolsa         escrotal.

(A) Fimose.

(B) Criptorquidia.

(C) Balanopostite.

(D) Hipospádia.

Questão 03
NÃO         é         uma         função         da         atenção         básica         para         contribuição
com         o         funcionamento         das         Redes         de         Atenção         a         Saúde
(RAS):

(A) Identificar         riscos,         necessidades         e         demandas         de
saúde,         utilizando         e         articulando         diferentes         tecnologias
de         cuidado         individual         e         coletivo.

(B) Reconhecer         as         necessidades         de         saúde         da         população
sob         sua         responsabilidade,         organizando-as         em
relação         aos         outros         pontos         de         atenção,         contribuindo
para         que         a         programação         dos         serviços         de         saúde         parta
das         necessidades         de         saúde         dos         usuários.

(C) Atuando         como         o         centro         de         comunicação         entre         os
diversos         pontos         de         atenção,         responsabilizando-se
pelo         cuidado         dos         usuários         por         meio         de         uma         relação
vertical,         contínua         e         integrada,         com         o         objetivo         de
produzir         a         gestão         compartilhada         da         atenção         integral.

(D) Elaborar,         acompanhar         e         gerir         projetos         terapêuticos
singulares,         bem         como         acompanhar         e         organizar         o
fluxo         dos         usuários         entre         os         pontos         de         atenção         das
RAS.

Questão 04
Ao         consultar         um         prematuro         com         idade         cronológica         de         4
meses,         que         nasceu         com         idade         gestacional         de         32
semanas,         o         Enfermeiro         registra         também         a         idade
corrigida.         Assinale         a         alternativa         que         apresenta

corretamente         a         idade         corrigida         nesse         caso.

(A) 1         semana.

(B) 2         meses.

(C) 2         semanas.

(D) 4         semanas.

Questão 05
Etapa         da         Sistematização         da         Assistência         de         enfermagem
onde         há         determinação         dos         resultados         que         se         espera
alcançar;         e         das         ações         ou         intervenções         de         enfermagem
que         serão         realizadas         face         às         respostas         da         pessoa,
família         ou         coletividade         humana         em         um         dado         momento         do
processo         saúde         e         doença.

(A) Avaliação         de         Enfermagem.

(B) Planejamento         de         Enfermagem.

(C) Histórico         de         Enfermagem.

(D) Diagnóstico         de         Enfermagem.

Questão 06
Segundo         o         Ministério         da         Saúde,         na         faixa         etária         de         seis
meses         aos         três         anos,         as         crianças         têm         de         seis         a         nove
infecções         respiratórias         agudas         por         ano,         sendo         que         cerca
de         10%         delas         apresentam         mais         de         dez         quadros         ao         ano.
Acerca         do         tema,         assinale         a         alternativa         CORRETA.

(A) A         rinofaringite         apresenta-se         com         coriza,         espirros         e
tosse         seca,         junto         ou         não         com         febre         de         intensidade
variável,         dor         de         garganta         e         diminuição         do         apetite.
São         infecções         benignas,         autolimitadas,         com         duração
da         febre         em         torno         de         três         dias         e         dos         sintomas
respiratórios         ao         redor         de         10         dias.

(B) O         quadro         clínico         da         laringotraqueobronquite
compõe-se         de         febre,         dispneia,         disfagia         e         salivação
abundante,         voz         abafada,         retração         inspiratória,
cianose         e         estridor         suave.         Esse         quadro         é         grave         e
pode         evoluir         para         parada         respiratória.

(C) A         sinusite         etmoidal         causa         dor         na         região         do         arco
zigomático         ou         na         região         acima         dos         molares;         na
sinusite         frontal,         a         dor         é         referida         na         região         das
sobrancelhas.

(D) A         bronquiolite         é         considerado         como         o         primeiro
desconforto         respiratório         de         crianças         menores         de         dois
anos,         caracteriza-se         por         um         quadro         de         quatro         a         cinco
dias         de         febre,         acompanhado         de         rinorreia         e         tosse         que
evolui         com         taquipneia         e         desconforto         respiratório
progressivos,         com         pico         no         4o         dia         de         evolução.

Questão 07
O         teste         rápido         molecular         para         tuberculose,         além         de
detectar         o         DNA         para         os         bacilos         do         complexo         M.
Tuberculosis         também         avalia         cepas         resistentes         a:

(A) Rifampicina.

(B) Terizidona.

(C) Isoniazida.

(D) Cicloserina.
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Questão 08
Considere         um         paciente         que         retornou         há         3         horas         de         um
cateterismo         cardíaco         e         teve         o         cateter         inserido         na         artéria
femoral         direita.         Qual         achado,         durante         o         exame         físico
realizado         pelo         Enfermeiro,         requer         acompanhamento
imediato?

(A) Ausculta         de         murmúrio         cardíaco         no         tórax         esquerdo.

(B) Palpação         do         pulso         pedioso         dorsal         com         resistência         de
+1.

(C) Palpação         do         pulso         femoral         com         freqüência         cardíaca
de         76         batimentos         por         minuto.

(D) Identificação         de         um         hematoma         leve         na         área         de
inserção         do         cateter.

Questão 09
Está         prescrito         para         o         paciente         2         colheres         de         sopa         de
leite         de         magnésio.         Quantos         mL         a         equipe         de         enfermagem
deve         administrar?

(A) 10         mL.

(B) 20         mL.

(C) 15         mL.

(D) 30         mL.

Questão 10
Via         preferencial         para         infusão         de         medicamento         no         recém
nascido         na         sala         de         parto.

(A) Acesso         intraósseo.

(B) Veia         umbilical.

(C) Subcutâneo.

(D) Intramuscular         profunda.

Questão 11
Durante         a         consulta         de         enfermagem         de         puericultura         o
Enfermeiro         acaricia         o         dorso         do         bebê         ao         lado         da         coluna
fazendo         com         que         os         quadris         da         criança         se         movam         para         o
lado         estimulado.         Trata-se         do         reflexo         de:

(A) Babinski.

(B) Clônus         de         tornozelo.

(C) Moro.

(D) Galant.

Questão 12
A         transição         de         circulação         fetal         para         pós-natal         envolve         o
fechamento         funcional         dos         shunts         fetais.         Marque         a
alternativa         que         NÃO         apresenta         um         shunts         da         transição
da         circulação         fetal         para         pós-natal.

(A) Os         ductos         venosos.

(B) Os         ventriculoperitoneais.

(C) Os         ductos         arteriais.

(D) O         forame         oval.

Questão 13
Tratando-se         do         estado         de         desidratação         da         criança,
quando         ela         se         encontra         irritada,         com         sede,         bebe         água
rápido         avidamente,prega         se         desfaz         lentamente,         olhos
fundos,         fontanelas         fundas,         boca         seca,         respiração         mais
rápida,         lágrimas         ausentes,         qual         grau         se         refere?

(A) Grau         3.

(B) Grau         4.

(C) Grau         2.

(D) Grau         1.

Questão 14
Doença         infectocontagiosa         de         caráter         crônico         com
manifestações         dermatoneurológicas,         de         alta         infectividade
e         baixa         patogenicidade.         Tem         como         agente         etiológico         o
bacilo         de         Hansen.         Trata-se         da:

(A) Tuberculose.

(B) Varicela.

(C) Meningite.

(D) Hanseníase.

Questão 15
Marque         a         alternativa         que         apresenta         CORRETAMENTE         o
cálculo         de         um         indicador         de         morbidade.

(A) Numero         de         adultos         (acima         de         18         anos)         fumantes         -
independente         do         numero         de         cigarros         consumidos,
freqüência         de         consumo         e         duração         do         hábito         -         (por
100)         dividido         pelo         número         de         adultos         (acima         de         18
anos)         residentes         ou         entrevistados.

(B) Número         de         óbitos         por         causas         mal         definidas         (por         100)
dividido         pelo         numero         total         de         óbitos         na         população         no
ano         considerado.

(C) Número         de         casos         existentes         de         hipertensão         arterial
(por         1000.000),         dividido         pelo         número         de         indivíduos
que         formaram         a         população         em         determinado
momento.

(D) Número         de         óbitos         em         menores         de         1         ano         de         idade
(por         1.000),         dividido         pelo         número         de         nascidos         vivos
na         população         do         ano         considerado.

Questão 16
Sabe-se         que         a         hanseníase         é         uma         doença         crônica         que         se
não         tratada         na         forma         inicial,         a         doença         quase         sempre
evolui,         torna-se         transmissível         e         pode         atingir         pessoas         de
qualquer         sexo         ou         idade,         inclusive         crianças         e         idosos
(Ministério         da         Saúde,         2017).

Sobre         a         forma         virchowiana,         marque         a         alternativa
CORRETA.
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(A) Caracteriza-se,         geralmente,         por         mostrar         várias
manchas         de         pele         avermelhadas         ou         esbranquiçadas,
com         bordas         elevadas,         mal         delimitadas         na         periferia,
ou         por         múltiplas         lesões         bem         delimitadas         semelhantes
à         lesão         tuberculóide,         porém         a         borda         externa         é
esmaecida         (pouco         definida).

(B) O         paciente         não         apresenta         manchas         visíveis;         a         pele
apresenta-se         avermelhada,         seca,         infiltrada,         cujos
poros         apresentam-se         dilatados         (aspecto         de         "casca
de         laranja"),         poupando         geralmente         couro         cabeludo,
axilas         e         o         meio         da         coluna         lombar         (áreas         quentes).

(C) Mais         frequentemente,         manifesta-se         por         uma         placa
(mancha         elevada         em         relação         à         pele         adjacente)
totalmente         anestésica         ou         por         placa         com         bordas
elevadas,         bem         delimitadas         e         centro         claro         (forma         de
anel         ou         círculo).

(D) Lesão         de         pele         geralmente         é         única,         mais         clara         do         que
a         pele         ao         redor         (mancha),         não         é         elevada         (sem
alteração         de         relevo),         apresenta         bordas         mal
delimitadas,         e         é         seca         ("não         pega         poeira"         -         uma         vez
que         não         ocorre         sudorese         na         respectiva         área).         Há
perda         da         sensibilidade         (hipoestesia         ou         anestesia)
térmica         e/ou         dolorosa,         mas         a         tátil         (habilidade         de
sentir         o         toque)         geralmente         é         preservada.

Questão 17
É         considerado         um         indicador         em         saúde         de         fator         de         risco:

(A) Taxa         de         incidência         de         AIDS.

(B) Taxa         de         mortalidade         infantil.

(C) Taxa         de         prevalência         de         hipertensão         arterial.

(D) Taxa         de         prevalência         de         nível         insuficiente         de         atividade
física.

Questão 18
Assinale         a         alternativa         que         NÃO         apresenta         uma
característica         do         processo         de         trabalho         das         equipes         de
atenção         básica.

(A) Implementar         diretrizes         de         qualificação         dos         modelos
de         atenção         e         gestão,         tais         como         a         participação
coletiva         nos         processos         de         gestão,         a         valorização,
fomento         à         autonomia         e         protagonismo         dos         diferentes
sujeitos         implicados         na         produção         de         saúde.

(B) Realizar         o         acolhimento         com         escuta         qualificada,
classificação         de         risco,         avaliação         de         necessidade         de
saúde         e         análise         de         vulnerabilidade.

(C) Realizar         atenção         à         saúde         somente         na         Unidade
Básica         de         Saúde.

(D) Desenvolver         ações         que         priorizem         os         grupos         de         risco
e         os         fatores         de         risco         clínico-comportamentais,
alimentares         e/ou         ambientais.

Questão 19
Acerca         da         Estratégia         de         Saúde         da         Família,         assinale         a
alternativa         CORRETA.

(A) Município         com         até         20         mil         habitantes         e         contando         com
uma         a         cinco         equipes         de         Saúde         da         Família         poderá         ter
até         duas         equipes         na         modalidade         transitória.

(B) O         número         de         ACS         deve         ser         suficiente         para         cobrir
100%         da         população         cadastrada,         com         um         máximo         de
700         pessoas         por         ACS         e         de         12         ACS         por         equipe         de
Saúde         da         Família,         não         ultrapassando         o         limite
máximo         recomendado         de         pessoas         por         equipe.

(C) A         jornada         de         40         horas         deve         observar         a         necessidade
de         dedicação         mínima         de         32         horas         da         carga         horária
para         atividades         na         equipe         de         Saúde         da         Família,
podendo,         conforme         decisão         e         prévia         autorização         do
gestor,         dedicar         até         oito         horas         do         total         da         carga
horária         para         prestação         de         serviços         na         rede         de
urgência         do         município         ou         para         atividades         de
especialização         em         Saúde         da         Família.

(D) Cada         equipe         de         Saúde         da         Família         deve         ser
responsável         por,         no         máximo,         5.000         pessoas,         sendo         a
média         recomendada         de         4.000         pessoas,         respeitando
critérios         de         equidade         para         essa         definição.

Questão 20
"Recém-nascidos          exibem          características
comportamentais         e         fisiológicas         que         podem,         inicialmente,
parecer         sinais         de         estresse.         Entretanto,         nas         primeiras         24
horas,         ocorrem         mudanças         na         frequência         cardíaca,
respiração,         atividade         motora,         cor,         produção         de         muco         e
atividade         intestinal         em         uma         sequência         ordenada         e
previsível         que         é         normal         e         indica         ausência         de         estresse".
(WONG,         Fundamentos         de         Enfermagem         Pediátrica,
2014).

Acerca         dos         períodos         de         reatividade         do         recém-nascido,
assinale         a         alternativa         CORRETA:

(A) O         segundo         período         de         reatividade         começa         quando         o
recém-nascido         desperta         de         um         sono         profundo;         ele
dura         cerca         de         2         a         5         horas.         O         recém-nascido         volta         a
ficar         alerta         e         responsivo,         as         frequências         cardíaca         e
respiratória         aumentam,         o         reflexo         de         preensão         é         ativo,
as         secreções         gástrica         e         respiratória         aumentam         e
geralmente         ocorre         eliminação         de         mecônio.

(B) No         primeiro         período         de         reatividade         a         frequência
respiratória         pode         chegar         a         80         respirações/min,
podem         ser         ouvidos         estertores,         a         frequência         cardíaca
atinge         180         batimentos/min,         os         sons         intestinais         são
ativos,         as         secreções         de         muco         diminuem         e         a
temperatura         pode         aumentar.

(C) No         primeiro         estágio         do         primeiro         período         de
reatividade         o         recém-nascido         encontra-se         em         um
estado         de         sono         e         calma         relativa.

(D) No         segundo         período         de         reatividade         o         recém-nascido
fica         muito         alerta,         chora         vigorosamente,         pode         sugar
os         dedos         ou         punhos,         e         parece         muito         interessado         no
ambiente.

Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 21 a 30.
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Comer         comida         queimada         faz         mal         à         saúde?

Em         2002,         cientistas         da         Universidade         de         Estocolmo,         na
Suécia,         descobriram         que         é         aconselhável         raspar         os
pedaços         queimados         da         sua         torrada.

Eles         descobriram         que         uma         substância         chamada
acrilamida         forma-se         quando         aquecemos         certos         alimentos
-         incluindo         batatas,         pão,         biscoitos,         cereais         e         café         -         a         mais
de         120°C         e         o         açúcar         dos         alimentos         reage         com         o
aminoácido         asparagina.         Este         processo         é         conhecido
como         a         reação         de         Maillard,         que         faz         com         que         o         alimento
adquira         a         coloração         marrom         e         gere         aquele         sabor
característico         de         "coisa         queimada".

A         acrilamida         também         aumenta         o         risco         de         câncer         em
seres         humanos,         especialmente         em         crianças,         segundo         a
Autoridade         Europeia         de         Segurança         Alimentar.         De         acordo
com         os         cientistas,         a         acrilamida         é         neurotóxica         para         nossa
espécie,         o         que         significa         que         ela         afeta         o         sistema         nervoso.
A         causa         exata         ainda         não         é         totalmente         compreendida,
mas         uma         das         teorias         é         que         esta         substância         ataca
proteínas         estruturais         nas         células         nervosas         e         inibe
sistemas         anti-inflamatórios         que         protegem         essas         células
contra         lesões.

Já         se         demonstrou         que         seus         efeitos         tóxicos         são
cumulativos,         ou         seja,         consumir         pequenas         quantidades         de
acrilamida         por         um         longo         período         de         tempo         aumenta         o
risco         de         que         ela         prejudique         órgãos         com         o         passar         do
tempo.

Mais         especificamente,         estudos         com         animais         mostraram
que         a         exposição         a         longo         prazo         à         acrilamida         na
alimentação         aumenta         o         risco         de         doenças
neurodegenerativas,         como         a         demência.         E         ela         também
está         associada         a         distúrbios         do         neurodesenvolvimento         em
crianças,         segundo         Federica         Laguzzi,         professora         de
epidemiologia         nutricional         e         cardiovascular         do         Instituto         de
Medicina         Ambiental         Karolinska,         na         Suécia.

A         acrilamida         atravessa         todos         os         tecidos,         incluindo         a
placenta,         pois         tem         baixo         peso         molecular         e         é         solúvel         em
água",         explica         Laguzzi.         A         professora         encontrou         relação
entre         a         maior         ingestão         de         acrilamida         por         mulheres
grávidas         e         menor         peso,         circunferência         da         cabeça         e
comprimento         dos         bebês         na         hora         do         parto.

Estudos         de         laboratório         com         ratos         também         encontraram
resultados         entre         a         ingestão         de         acrilamida         e         câncer         nas
glândulas         mamárias,         na         glândula         tireoide,         nos         testículos
e         no         útero,         o         que         comprova         um         processo         hormonal.         Mas
isso         não         significa,         necessariamente,         que         os         riscos         sejam
idênticos         em         seres         humanos.

https://www.bbc.com/portuguese/articles/ckmd30dn5j2o.         Adaptado.

Questão 21
E         ela         também         está         associada         a         distúrbios         do
neurodesenvolvimento         em         crianças.

Assinale         a         opção         que         contenha         apenas         preposição.

(A) em         -         ela         -         a

(B) a         -         em         -         do

(C) do         -         a         -         ela

(D) e         -         do         -         em

Questão 22
E         ela         também         está         associada         a         distúrbios         'do'
'neurodesenvolvimento'         em         crianças.

As         palavras         em         destaque         foram         estruturadas,
respectivamente,         pelas         formações:

(A) Justaposição         e         parassíntese.

(B) Derivação         imprópria         e         aglutinação.

(C) Aglutinação         e         prefixação.

(D) Regressão         e         sufixação.

Questão 23
Isso         não         significa,         necessariamente,         que         os         riscos         sejam
idênticos         em         seres         humanos.

Assinale         a         opção         CORRETA         quanto         à         nova         pontuação
sem         alteração         do         sentido         original         da         frase.

(A) Isso         que         significa         não;         necessariamente,         os         riscos,
sejam         idênticos         em         seres         humanos.

(B) Isso         não         significa         que         os         riscos         sejam,
necessariamente,         idênticos         em         seres         humanos.

(C) Isso         significa         que         não;         necessariamente         os         riscos
sejam         idênticos         em         seres         humanos.

(D) Isso         não         significa         que         os         riscos         sejam
necessariamente,         idênticos         em         seres         humanos.

Questão 24
Você         costuma         raspar         os         pedaços         queimados         da         sua
torrada?         Pesquisas         recentes         indicam         que         é         uma         boa
ideia.

De         acordo         com         o         texto         base:

(A) Células         do         sistema         nervoso,         em         presença         de
acrilamina,         produzem         mais         anti-inflamatórios         que
acabam         por         atacar         as         proteínas         estruturais,         inibindo
o         sistema         de         defesa.

(B) Estudos         científicos         comprovaram         que         a         ingestão         da
substância         acrilamida         provoca         câncer,         alterações         na
tireoide,         útero         e         glândulas         mamárias         nos         seres
humanos,         segundo         a         professora         Laguzzi.

(C) O         aminoácido         acrilamida         está         relacionada         ao
aumento         de         câncer         em         crianças         por         ser         nociva         ao
sistema         nervoso,         conforme         a         Autoridade         Europeia         de
Segurança         Alimentar.

(D) Cientistas         de         uma         universidade         sueca         descobriram
uma         reação         entre         o         açúcar         de         determinados
alimentos         e         asparagina,         culminando         em         uma         reação
denominada         de         reação         de         Maillard.

Questão 25
Este         processo         é         conhecido         como         a         reação         de         Maillard,
que         faz         o         alimento         adquirir         a         coloração         marrom         e         gere
aquele         sabor         característico         de         coisa         queimada.
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Na         frase         em         questão,         encontram-se,         respectivamente,         os
pronomes:

(A) Demonstrativo         -         relativo         -         demonstrativo.

(B) Indefinido         -         pessoal         oblíquo         -         pessoal         reto.

(C) Possessivo         -         indefinido         -         pessoal         oblíquo.

(D) Possessivo         -         pessoal         reto         -         possessivo.

Questão 26
A         causa         exata         ainda         não         é         totalmente         compreendida.

Os         elementos         que         têm         função         sintática         de         adjunto
adverbial         são:

(A) compreendida         -         causa         -         não

(B) não         -         exata         -         compreendida

(C) totalmente         -         ainda         -         não

(D) ainda         -         totalmente         -         exata

Questão 27
A         causa         exata         ainda         não         é         totalmente         compreendida,
mas         uma         das         teorias         é         que         esta         substância         ataca
proteínas         estruturais         nas         células         nervosas.

Assinale         a         expressão         que         contenha         um         substantivo         e
dois         adjetivos.

(A) a         causa         exata         ainda

(B) estruturais         nas         células         nervosas

(C) não         é         totalmente         compreendida

(D) esta         substância         ataca         proteínas

Questão 28
Estudos         de         laboratório         com         ratos         encontraram         resultados
entre         a         ingestão         de         acrilamida         e         câncer         nas         glândulas
mamárias.

Assinale         a         opção         CORRETA         em         relação         à         sintaxe         da
frase.

(A) Objeto         indireto:         nas         glândulas         mamárias.

(B) Objeto         direto:         a         ingestão.

(C) Verbo:         bitransitivo.

(D) Sujeito:         estudos         de         laboratório         com         ratos.

Questão 29
Estudos         com         animais         mostraram         que         a         exposição         a
longo         prazo         à         acrilamida         na         alimentação         aumenta         a
incidência         de         doenças         neurodegenerativas.

Assinale         a         opção         CORRETA         em         relação         à         crase.

(A) à         acrilamida         -         trocando         a         palavra         feminina         por         uma
masculina,         tem-se         'o'         em         vez         de         'ao'.

(B) a         exposição         -         não         há         crase         porque         'a'         é         apenas         uma
preposição.

(C) a         longo         prazo         -         não         se         usa         crase         diante         de         nome
masculino.

(D) a         incidência         -         caso         facultativo         de         crase,         podendo         ou
não         utilizá-la.

Questão 30
A         acrilamida         também         aumenta         o         risco         de         câncer         em
seres         humanos.

O         número         de         substantivo         na         frase         é         de:

(A) Três.

(B) Seis.

(C) Cinco.

(D) Quatro.

Conhecimentos Gerais

Questão 31
Depois         da         amenizada         a         crise         sanitária         global         imposta
pela         covid-19,         casos         de         uma         nova         doença         começaram         a
surgir         em         diferentes         países,         deixando         em         alerta         a
população         e         as         lideranças         mundiais.         Qual         é         esta
doença?

(A) Herpes         Zoster.

(B) Malária.

(C) Sarampo.

(D) Varíola         dos         macacos.

Questão 32
Na         chegada         de         Juan         Dias         Solis         ao         território         catarinense,
a         região         era         ocupada         por         indígenas:

(A) Pataxós.

(B) Carijós,         do         grupo         tupi-guarani.

(C) Botocudos.

(D) Yanomamis.

Questão 33
No         que         diz         respeito         às         atividades         laborais         e         à         economia,
os         primeiros         colonizadores         do         território         de         Itapiranga/SC
se         dedicavam         basicamente         à:

(A) Pecuária.

(B) Agroindústria.

(C) Exploração         mineral.

(D) Agricultura         de         subsistência.

Questão 34
Segundo         a         Lei         Orgânica         de         Itapiranga/SC,         a         decretação
da         prisão         administrativa         dos         servidores         que         lhe         sejam
subordinados,         omissos         ou         remissos         na         prestação         de
contas         de         dinheiro         público         sujeito         à         sua         guarda         caberá:

(A) Exclusivamente         ao         Presidente         da         Câmara.

(B) Ao         Prefeito         e         ao         Presidente         da         Câmara.

(C) Ao         Juiz         da         Comarca.
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(D) Exclusivamente         ao         Prefeito.

Questão 35
De         acordo         com         a         Lei         Orgânica         de         Itapiranga/SC,         NÃO
consta         entre         as         vedações         impostas         ao         município:

(A) Dar         fé         aos         documentos         públicos.

(B) Exigir         ou         aumentar         tributos         sem         lei         anterior         que         o
estabeleça.

(C) Criar         distinções         entre         brasileiros         ou         preferência         entre
eles.

(D) Utilizar         tributos         com         efeito         de         confisco.
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